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Zadeva: Odgovor na pisno poslansko vprašanje poslanke Nade Brinovšek v 
zvezi z izvajanjem helikopterske nujne medicinske pomoči

Zveza: Vaša številka 020-07/18-631/2 z dne 16. 11. 2018

Ministrstvo za zdravje (v nadaljnjem besedilu: ministrstvo) je prejelo pisno poslansko vprašanje 
poslanke Nade Brinovšek v zvezi z izvajanjem helikopterske nujne medicinske pomoči (v 
nadaljnjem besedilu: HNMP), in sicer:

"Kako smo pripravljeni na morebitno večje število prevozov, kot jih lahko opravi en helikopter 
Slovenske vojske? Ali imamo v Sloveniji na voljo zadostno število ustrezno opremljenih 
helikopterjev NMP? Kolikšen je odzivni čas tovrstne NMP?"

V nadaljevanju posredujemo odgovore in pojasnila na zastavljena vprašanja.

Vlada RS je na seji dne 7. 12. 2017 sprejela sklep o določitvi izvajanja HNMP in sekundarnih 
prevozov (medbolnišnični prevozi in prevozi nedonošenčkov v inkubatorju) kot državne 
aktivnosti, ki se tudi po 1. 1. 2018 izvaja na podlagi nacionalnih predpisov s helikopterji Policije 
in Slovenske vojske. Ministrstvo za notranje zadeve nas je julija 2018 opozorilo, da z oktobrom 
2018 ne bodo mogli zagotavljati helikopterja za potrebe HNMP v bazi Maribor. Skladno s tem je 
ministrstvo Vladi RS predlagalo sprejetje nujnega kratkoročnega ukrepa, da Slovenska vojska, 
kot drugi državni prevoznik, s 1. oktobrom 2018 začasno prevzame tudi HNMP v bazi Maribor. 
Kot sami ugotavljate je predvideno, da bo servis policijskega helikopterja zaključen do konca 
januarja 2019, ko naj bi dejavnost helikopterskih prevozov v bazi Maribor ponovno prevzela 
Policija. Obseg dejavnosti in število prevozov, ki jih opravi HNMP se zaradi prej omenjene 
začasne rešitve ni zmanjšal. Kljub temu, da je Slovenska vojska v začasnem obdobju v celoti 
prevzela dejavnost prevozov za HNMP, se le ta še vedno izvaja z 2 helikopterjema, in sicer z 1 
helikopterjem iz baze Maribor in 1 helikopterjem iz baze Brnik in ne z enim helikopterjem 
Slovenske vojske, kot navajate v svojem vprašanju. 

V Sloveniji nimamo namenskih helikopterjev HNMP, zato Slovenska vojska in Policija izvajata
dejavnost HNMP in medbolnišničnih prevozov na podlagi prej omenjenega sklepa Vlade RS z 
obstoječimi helikopterji. Oba državna prevoznika za namen izvajanja HNMP zagotavljata po 1 
helikopter opremljen z medicinsko opremo za izvajanje HNMP. Zaradi začasnega prevzema 
izvajanja HNMP s strani Slovenske vojske tudi iz baze Maribor, po naših informacijah poteka pri 
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Ministrstvu za obrambo postopek, na podlagi katerega bodo dodatno opremili z medicinsko 
opremo še 1 helikopter.

Vlada je s Sklepom št. 02401-9/2017/7 z dne 7. 12. 2017 imenovala Medresorsko delovno 
skupino za pripravo predloga dolgoročne ureditve HNMP in sekundarnih prevozov (v 
nadaljevanju: medresorska delovna skupina), z nalogami:

 analiziranje delovanja HNMP in sekundarnih prevozov za obdobje 2014–2017,
 pregled obstoječega stanja o delovanja HNMP in sekundarnih prevozov,
 izdelava predloga dolgoročne ureditve dejavnosti HNMP in sekundarnih prevozov.

Ministrstvo vodi medresorsko delovno skupino, v kateri sodelujejo še predstavniki Ministrstva za 
notranje zadeve, Ministrstva za obrambo, Ministrstva za infrastrukturo in Agencije za civilno 
letalstvo. Ko bo dokument usklajen in zaključen, bo Vlada RS sprejela odločitev o dolgoročni 
rešitvi oziroma ureditvi HNMP. Takrat bo tudi znano, če in kdaj se bo izvedel postopek nabave
novih namenskih medicinskih helikopterjev.

Na odzivni oziroma aktivacijski čas ekip HNMP vplivajo številni dejavniki (lokacija posadke in 
helikopterja, vremenske razmere, tehnične zmogljivosti helikopterjev). Aktivacijski čas je čas od 
klica do vzleta helikopterja, odzivni (dostopni) čas pa predstavlja skupni čas od klica do prihoda 
na kraj nesreče. Skladno s tem je odzivni čas zelo različen, predvsem pa pogojen z 
vremenskimi razmerami in oddaljenostjo kraja dogodka od baze HNMP. Po naših podatkih
skupni aktivacijski čas praviloma ne presega 10 minut, razen ko je to zaradi varnostno tehničnih 
zahtev potrebno pri vzletu helikopterja. Skladno z določbo 22. člena Pravilnika o pogojih 
izvajanja helikopterske nujne medicinske pomoči (Uradni list RS, št. 81/16) je do začetka 
uporabe namenskih helikopterjev zgolj za namen izvajanja HNMP in vzpostavitve dispečerske 
službe zdravstva v normalnih vremenskih pogojih dopusten aktivacijski čas daljši od 5 minut, 
vendar ne več kot 10 minut, če je razlog tehnične (npr. helikopter) ali organizacijske narave 
(sprejem in posredovanje klica s strani ekipe HNMP). Seveda pa se zavedamo pomena čim 
krajšega odzivnega časa enote HNMP in zato bo medresorska delovna skupina upoštevala tudi 
ta vidik pri pripravi predloga dolgoročne rešitve izvajanja dejavnosti HNMP.

S spoštovanjem,

Samo Fakin
minister

Vročiti:
- naslovniku, po e-pošti na naslov: gp@dz-rs.si
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